

Dr. Ormóshegyi Magdolna

1924–2007



Ormóshegyi Magdolna 1924-ben született Mezőberényben. Egyetemi tanulmányait Kolozsvárott kezdte 1943-ban, majd két szemeszter után a Szegedi Egyetem orvosi fakultására ment át, ahol 1950-ben szerzett diplomát. 1950–57 között a Borsod Megyei Kórház gyermekosztályán dolgozott, és 1954-ben gyermekgyógyászatból, majd később tüdőgyógyászatból szerzett szakvizsgát.

Az elsők között volt, akik Borsod megyében megszervezték a tuberculosisszűrést, illetve a BCG-vakcinálást. Ezzel a tevékenységével hozzájárult ahhoz, hogy a tuberculosisos betegek száma jelentősen csökkent a megyében. A gyermekpulmonológián kívül mindig érdekelte a radiológiai diagnosztika, különös tekintettel a gyermekradiológiára, így 1970-ben radiológiából is szakvizsgát szerzett.

1968-tól kezdődően a megyei kórház I. számú gyermekosztályán dolgozott, ahol a radiológiai részleget vezette, így a megszerzett gyermekgyógyászati és pulmonológiai klinikai tudását jól kamatoztathatta a diagnosztikában is. Számos olyan módszert vezetett be a röntgenrészlegen, amely abban az időben újdonságnak számított, nagy gondot fordított a beteg csecsemők és gyermekek biztonságos vizsgálatára (rögzítés, sugárvédelem). Újdonságnak számított abban az időben a mindennapos klinikoradiológiai konzultáció is, amelyet elősegített az a tény is, hogy férje, Velkey László a gyermekosztály osztályvezető főorvosa volt. Velkey László, aki később professzori rangot szerzett, mintegy 12 szubspecialitás úgynevezett konzultációs rendelését alakította ki, amelynek képi diagnosztikai hátterét a röntgenosztály biztosította.

Mérföldkönek számított az 1976-os esztendő, amikor hosszú tervezési és előkészítési munka után a miskolci Szentpéteri kapui megyei kórházban felépült a gyermek-egészségügyi központ, amelynek igazgatója Velkey professzor lett, és Ormóshegyi Magdolna vezette a radiológiai részleget. Ezen a röntgenosztályon már rendelkezésre áll-

tak mindazok a feltételek, amelyek szükségesek voltak a kor színvonalának megfelelő röntgendiagnosztikai munkához (modern átvilágítóberendezés, spotkamera, bronchográfiás munkahely, pneumoencefalográfia).

A gyermekosztályok között elsőként, 1986-tól lehetőség nyílt ultrahangvizsgálatok végzésére is, ezáltal a röntgendiagnosztika egy részét az ionizáló sugárzás nélküli beavatkozások váltották fel.

Az intézet profiljának megfelelően Ormóshegyi Magdolna folyamatosan részt vett a medikusoktatásban, a szakorvosjelöltek képzésében és a szakorvosok továbbképzésében. Számos tanfolyamon és tudományos ülésen tartott előadásokat. Jelentős szerepe volt abban, hogy az intézet röntgenosztálya ebben az időben nemzetközi képzőhellyé alakult.

Ormóshegyi főorvos asszony 1986-ban vonult nyugdíjba, de hosszú éveken át részállásban továbbra is rendelkezésre állt a konzultációs és sürgősségi diagnosztikai munkában. A későbbiekben betegsége már akadályozta ebben, de az osztály által szervezett találkozókra továbbra is részt vett.

2006. október 28-án ünnepeltük a gyermek-egészségügyi központ és a gyermekradiológiai osztály 30 éves, valamint a röntgenintézet 20 éves évfordulóját, amelyen örömmel vett részt, s ahol megkapta a Gyermekorvos Társaság elismerő oklevelét.

Ennek azonban nem sokáig örülhetett, mert 2007. február 28-án örökre távozott közülünk. Emelékét szeretettel megőrizzük.

A nekrológ írója különösen hálás azért, hogy hosszú éveken keresztül együtt dolgozhatott dr. Ormóshegyi Magdolnával, tanulhatta a gyermekradiológiát, az emberek iránti empátiát, élvezhette fantasztikus humanista tudását, hihetetlen memóriáját a különböző tudományoktól kezdve a sport, a politika és egyéb napi eseményekig bezárólag.

dr. Lombay Béla